

# DEBRECENI POLGÁR

KELETMAGYARORSZÁGI POLITIKAI NAPILAP

VI. ÉVFOLYAM 49. SZÁM.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1936. február 28  
Megjelenik vasárnap kivételével minden délután

## Veszélyben a világbéke

### A japán forradalmárok katonai kormányt követelnek

A japán katonai forradalom újabb fejleményeiről az alábbi hírek számolnak be:

A Monaka százados vezetése alatt álló lázadó katonaság legyilkolta Okada miniszterelnököt, Takarashi pénzügyminisztert, Osumi tengerészeti minisztert, Saito gróf tengerenagyot és a tokiói rendőrfőnököt. Súlyosan megsebesítették Wana-tabe tábornokot és könnyebben Makino grófot, valamint Suzuki tábornok főkamrást. A fent felsoroltakon kívül ezideig mintegy nyolevan halottja van a lázadásnak, de ez a szám a mostani jelek szerint a közeljövőben meg fog sokszorozódni.

A japán császár kipróbált gárdáját még a tegnapi nap folyamán kivezényelték a lázadás leverésére. A császári gárda létszáma azonban valószínűleg nem lesz elég az egyre terjedő lázadás elszigetelésére és megsemmisítésére. A Tokióból érkező erősen megcenzurált hírek szerint sem felelnek meg a valóságnak azok az állítólagos értesítések, amelyek a lázadás teljes leveréséről szólnak.

Ma délelőtt érkezett jelentések szerint a lázadó katonaság megszállta a miniszterelnökség palotáját, a pénzügyminisztériumot és a rendőrfőnökséget. A császári gárda parancsnoka felszólította a lázadást vezető tiszteket, hogy adják át ezeket az épületeket s ezekben — a forradalmi vezetők kivételével — büntetlenséget biztosít számukra. A lázadók kijelentették, hogy csakis egy katonai kormány megalakulása esetén hajlandók a zendülés abbahagyására. Hangsúlyozták azonban, hogy minden vérontástól tartózkodni fognak s fegyvereiket csupán védekezésre fogják használni.

Megállapítást nyert, hogy a lázadást kívülről polgári előkelőségek is támogatják.

A japán főváros képe ma délelőtt már sokkal nyugodtabb, de a helyzet politikai szempontból egyáltalán semmit sem tisztázódott még. Hirohito császár a belügyminisztert bízta meg a miniszterelnöki teendők végzésével, azonban alig pár óra múlva a belügyminiszter ezt a megbízatást visszavonta.

Ma reggel Hirohito császár elnöklésével koronatanács volt, amelyen a helyzet súlyos voltára való tekintettel elhatározták az alkotmány módosítását. — Jelenleg már szakértő bizottság dolgozik a japán alkotmány átalakításán. Ma

ga ez a körülmény is elég bizonyíték arra, hogy a Felkelő Nap Országga súlyos helyzet előtt áll.

London és Páris nagy aggodalommal szemléli a távolkeleti eseményeket. Azt hiszik, hogy amenny-

nyben a lázadás eredményes lenne, úgy a megalakulandó japán katonai kormány hatalmas hadsereggel zárná el az országot a nyugati befolyás elől.

Amerika szintén nem titkolja

megdöbbenését. Washingtonban a szenátus tegnap este rendkívüli ülést tartott, amelyen egyhangúlag megállapították, hogy a japán katonai zendülés a legkomolyabban fenyegeti a világbéket.

## A debreceni ítélőtábla új elnökének ünnepélyes beiktatása

Ma délelőtt ünnepélyes keretek között iktatták be az ítélőtábla új elnökét: Dr. Oláh Lajos kuriai bírót. Az ünnepély nagyszámu és előkelő közönség előtt folyt le. Az ünnepélyes iktatáson megjelentek a kormány, a megye és a város hivatalos képviselői, katonai, egyházi és politikai előkelőségek, valamint a debreceni jogásztársadalom színe-java. A lefolyt ünnepélyes iktatásról a Debreceni Polgár munkatársa az alábbiakban számol be:

Ma délelőtt 10 óra 10 perckor Dr. Baróthy Sándor táblai tanácselnök üdvözölte hivatalosan a megjelenteket és utasította a háromtagú küldöttséget, hogy vezessék be a leendő elnököt.

A bizottság tagjai: dr. Fehér Kálmán, dr. Szenes Barnabás és Nónay György kíséretében megjelent dr. Oláh Lajos, akit Baróthy Sándor fogadott és felkérte a leendő elnököt a hivatalos eskütelésre. Az eskü szövegét dr. Csernátóny Lajos elnöki titkár olvasta fel. Az eskü letétele után a megjelentek lelkes ünneplésben részesítették az új elnököt.

Ezután dr. Baróthy Lajos táblai tanácselnök, az igazság szolgáltatásban álló főbírák, bírák és tisztviselők nevében üdvözölte az ítélőtábla új elnökét, hangsúlyozva, hogy a debreceni ítélőtábla, valamint az alá tartozó négy törvényszék és huszonhét járásbírótság egyhangúlag örvend annak, hogy a kormányzó választása éppen Oláh Lajosra esett, mert hiszen ő 1914. óta — mitől kezdve Justicia szolgálatába lépett — éppen itt a debreceni tábla alá tartozó működési területen szerzett nagy érdemeket magának.

Méltatta továbbá Oláh Lajos katonai érdemeit; a világháborúban tanúsított hősiességét. Vé-

gül Isten áldását kérte az elnök működésére.

Dr. Oláh Lajos válaszában elsősorban is köszönetet mondott a kormányzónak, hogy az ő személyét tartotta érdemesnek ennek a fontos főbírói tisztség betöltésére. Fogadalmat tett arra, hogy hivatalát a legnagyobb lelkiismeretességgel és legjobb tudása szerint fogja ellátni. Beszédében méltatta elődjét dr. Oleháry Zoltánt, büszkén vallva magát a volt elnök tanítványának.

A székfoglaló beszéd után a jelenlevők éljenzése közt az elnöki szobába vonult Oláh Lajos ahol kezdetét vette a küldöttségek fogadása.

Először a vármegyék törvényhatóságának küldöttsége tisztelgett az elnöknel Szilágyi Lajos bihari

főispán vezetésével.

Ezután az ügyészi kar küldöttsége kereste fel az elnököt dr. Szirmay István főügyész vezetése alatt.

Tisztelegtek továbbá a nyugalmazott táblabírák, élükön dr. Oláh Miklós nyug. táblai tanácselnökkel.

Ezután az ítélőtábla nevében dr. Baróthy Lajos tanácselnök köszöntötte az új elnököt.

Az egyházak részéről dr. Baltazár Dezső püspök és Lindenberger János apostoli kormányzó üdvözölték dr. Oláh Lajost. Küldöttségileg keresték fel az elnököt a táblai fogalmazók és a tanácsjegyzők. A küldöttségek fogadása lapunk zártakor még tart és előre láthatólag délutánig fog elhuzódni.

## Közvetlen béketárgyalások Róma és Addis-Abeba között

A világsajtóban kolportált azt a hírt, Olaszország és Abesszinia között közvetlen béketárgyalások indultak volna, több helyről megcáfolták, de Anglia a cáfolatot ellenére is biztos forrásból nyert értesüléseire hivatkozva mégis tudni véli, hogy ezek a béketárgyalások

valóban megindultak a két egymással harenálló állam között.

Az angol lapok megjegyzik, hogy Mulugeta és Kassza hercegek ismeretes veresége óta ezek a közvetlen tárgyalások még erőteljesebben folynak és küszöbön áll a béke. Ez azonban nem áll ellentétben a genfi szellemmel.

## A mai húzás főbb nyereményei:

A m. kir. osztálysorsjáték ma délelőtti húzásának főbb nyereményei:  
3.000 pengőt nyert 63.345, 2000 pengőt 12.613, 50.352, 55.752,

82.682, 1000 pengőt 22.895, 38.375, 40.299 és 71.789 sz. sorjegyek.

Közölt számok helyességéért felelősséget nem vállalunk.

4 fillér



Szerdán temették el Várnában azokat a német tengerészeket, akiknek holttestét nemrégiben találták meg egy elsüllyedt buvárnaszád belsejében. A buvárnaszád még a világháború idejében süllyed el a várnai kikötő közelében. Most sikerült felszínre hozni a buvárnaszádot, amely tizenhárom tengerész holttestét rejtette magában. A holttesteket a tenger sós vize megóvta a felbomlástól. A temetési szertartáson a bolgár hatóságokon kívül jelen volt a szófiai német követség képviselője is.

A legközelebbi napokban árverésre kerül de Burgoing János báró híres műgyűjteményének jelentős része. Az árverésre kerülő műtárgyak legértékesebb darabjai a Napoleon fiának reichstadi hercegnek íróasztala, amelyet Mária Lujza császárné készíttetett. Ezenkívül több nagyértékű festményt is elérvereznek, köztük Nattiernek Anna Henriette hercegnőről, XV. Lajos leányáról festett arcképét.

Alfonz volt spanyol király holnap Londonba utazik, ahol találkozik VIII. Edward angol királlyal. Tudvalevő, hogy a volt spanyol király nem volt jelen Londonban V. György angol király temetése alkalmával.

A londoni árupiacon orosz kristálycukrot kínálnak, mely minőség tekintetében mindenképp felveszi a versenyt a belga és cseh-szlovák cukorral, de jóval olcsóbb. Ugy látszik, hogy a szovjet az új cukorgyárak produktumainak egy részét a nyugati piacokon akarja értékesíteni, holott idáig azt hitték, hogy a távolabbi keleten fogja felesleges készleteit elhelyezni. A legközelebbi nemzetközi cukorkonferenciára a szovjet képviselőit is meg fogják hívni, hogy kapcsolódjanak be a termelést szabályozó új cukoregyménybe.

Szovjet-Oroszországban olyan heves náthalázjárvány pusztít, amilyenre évtizedek óta nem volt példa. Az összes orvosokat mozgósították a járvány leküzdésére.

Az angol tengerészeti kormány nem titkolja, hogy a Velox torpedóromboló naszádon, amely ezidő szerint Chatanban horgonyoz, merénylők megrongálták az aknareakó készülékeket, sőt hivatalos közleményben tudatja, hogy a legutóbbi hétfőn ez már az ötödik merénylet volt a hadihajókon. Egy gyanus munkást letartóztattak.

Zágrabi jelentés szerint a németországi beviteli tilalom katasztrofálisan letörte a baronfi árakat. A hizlalt baronfi ára 14-ről 6-7 dinárra, a kappané pedig kilógrammonként 20 dinárról 7-8 dinárra zuhant, de még ezeken az árakon sem akad vevő. Egy dinár értéke 8 fillér.

## Magyar szarvasmarha és sertés Németországnak

1935-ben összesen tizenegyezer szarvasmarhát szállítottunk a drezdai piacra. Mint hangsúlyoztuk legutóbb, szarvasmarhákivitelünk fejlesztésére lehetőség van, mert a német állomány leromlott és ennek pótlására hosszabb idő szükséges, mint a sertésállomány növelésére. Eppen erre való tekintettel a vegyes bizottság ezuttal 1936. évre tizenkétezer szarvasmarhát a kivételre biztosított alapkontingenst. Ezt a kontingenst teljesen saját akaratunktól függően tizenhatezer, illetve tizenhatezer darabra emelhetjük fel. Ez már

egymaga jelentős emelés a tavalyi alapkontingenshez képest. De megvan a lehetőség arra, hogy ha ezt a kontingenst felemelt mértékben is kimerítettük, újabb szállításokra állapodhatunk meg a németekkel. Foglalkozott a vegyesbizottság a hasított sertés kivétel ügyével is, de erre végleges döntés még nincs. A kontingens ugyan 1936 első felére már meg van állapítva százhatvanezer darabban, mint azt annak idején Winckler István kereskedelemügyi miniszter berlini tárgyalásai után jelentettük.

### VANGOR ANTAL asztalosmester

Kossuth-utca 7. sz. és Gambrinus átjáró  
Asztalos munkákon kívül árúk szállításához szükséges  
I á d á k a t és k e r e t e k e t  
készít és szállít bármilyen méretben és tételben.

## Orosz prémeket kap Magyarország

Nemrégiben megemlékeztünk arról, hogy az oroszok lovat vásároltak Magyarországon. A vásárlások befejeződtek és most a lebonyolítás is vége felé közeledik. Az oroszok 15 000 angol font értékben vásároltak tenyészlovakat Magyarországon és ennek ellenértékét

nyersanyagszállítással fedezték. Most indul meg az ellentétel szállítása és először is 8000 angol font értékben aszbesztet küldenek az oroszok. Az ezenkívül még fennálló 4000 fontos tétel szállítmányairól most folynak a tárgyalások és az a kívánság merült fel, hogy ezért prémeket szállítsanak.

## Itália szakít a népszövetséggel

A turini Stampa és a Popolo di Roma párizsi tudósítója szerint Olaszország komolyan mérlegeli a Népszövetségből való kilépés gondolatát. A tudósító foglalkozik azokkal a párizsi találgatásokkal, amelyek a Németország és Olaszország közötti diplomáciai érintkezés körül megindultak és a következőket írja:

Az olajzárlat az Egyesült Államok magatartása révén, úgy látszik, meghiusult. Vannak azonban még más megtorló rendszabályok is. Abban az esetben, ha további

megtorlásokat határoznának el, felmerült a kérdés, vajjon Olaszország megmaradhat-e továbbra is a Népszövetségben. Erre a kérdésre a válasz csak nemleges lehet. Amíg a megtorlás csak pillanatnyi kísérlet volt, addig Olaszország még tagja maradhatott a Népszövetségnek. Azon a napon azonban, amelyen a mindenáron való megtorlás idült betegséggé válik, senki sem értené meg többé, hogy Olaszország miért halasztja tovább ezt a szükségessé vált műtétet.

## Orosz pilóták a négus szolgálatában

A temcieni fronton az utóbbi napokban kisebb csatározások voltak, amelyek az olaszok győzelmével végződtek.

Dessziétől keletre számos olasz repülőgép nagymennyiségű bombát dobott le kisebb községekre.

A császár a sorkatonaságot majdnem teljes számban Harrar környékén vonta össze. Harrart és a védőcsapatokat nehéz tüzérség-

gel is felszerelték. Francia forrásból származó hírek szerint ezeknek a csapatoknak két repülőosztály is rendelkezésükre áll.

A repülőgépeket Anglia adta el Abessziániának és a gépeket orosz repülők fogják vezetni.

Hirdessen a

„DEBRECENI POLGÁR”-ban

## 520 szegény részesül támogatásban

A Társadalmi Segítő Bizottság szegénysegélyezési akciója teljes erővel megindult és a mai napig 520 szegény részesül oly mértékű támogatásban, hogy koldulásra nem szorul.

A diakonissza testvérek és a szociális nővérek minden egyes szegényt, akik segélyezésüket kérték, felkerestek és életkörülményeik alapos kivizsgálása után tették meg javaslataikat a népjóléti hivatalnak, ahol minden bürokrácia mellőzésével rendelkezésre bocsátják a segítő eszközöket a szegényeknek.

Miután a szegénygondozási akció minden egyes rászoruló szegényről kellő mértékben gondoskodik, ezután kéri fel a Társadalmi Segítő Bizottság Debrecen város közönségét, hogy a koldusoknak ne adakozzék, hanem ha bárkinél kéregető jelentkezik, azt a népjóléti hivatalnál való jelentkezésre utasítsák, ahol ha a jelentkező rászorultsága minden kétséget kizárólag megállapítható, úgy azonnal gondoskodnak róla.

Polgármester.

## Anglia nem kezdeményez

Az angol kormány tegnap este minisztertanácsot tartott, amelyen leszögezték, hogy Anglia kitart eddigi álláspontja mellett és semmiestre nem teszi meg a kezdeményező lépéseket az Olaszországgal szembeni megtorlások ügyében. Ilyen értelemben kapott utasítást Eden külügyminiszter is.

A minisztertanácsal foglalkozva a ma reggeli angol lapok azt írják, hogy a megtorlások foganatosításának ügyét vagy a legnagyobb eréllyel kell folytatni és előbbrevini, vagy pedig teljesen el kell ejteni. Meg kell azonban állapítani, hogy az angol képviselők között igen nagy tért hódított a megtorlásellenes hangulat.

## Merénylet Stalin ellen

A világsajtóban elterjedt annak a híre, hogy Stalin ellen merényletet követtek el s a szovjet államférfi súlyosan megsebesült. Ezt a hírt támogatni látszott az a körülmény, hogy Svédország egyik legnevesebb sebészét sürgősen Moszkvába kérték.

Most Moszkvából erélyesen cáfolják a merénylet híreit.

### FÖLDMŰVES-SZINÉSZEK

Kalotaszeg és négy környékbeli község földművesei színtársulatot szerveztek. A társulat a budapesti Városi színházban szombaton mutatkozik be. Bemutatják a magyar vidéki táncokat, dalokat és népszokásokat.

## Húzavona Hauptmann kivégzése körül

Hauptmann kivégzésének egyelőre március végére kitűzött időpontja előtt egy hónappal az ügy állása zavarosabb, mint eddig bármikor. Mind nyilvánvalóbbá válik, hogy a húzavonát a Hoffmann köztársasági párti kormányzó és a demokrata-párti Willenz államügyész közötti személyi és politikai ellentét okozza. Hetekig tartó vizsgálat után sem sikerült a beígért bizonyító anyagot összegyűjteni. Willenz államügyész, aki visszatért szabadságáról, erélyesen

szembehelyezkedett minden olyan kívánsággal, amely egyes terhelő tanúk kihallgatását akarta elérni. Erre még akkor sem volt hajlandó, amikor Hoffmann kormányzó nyíltan azt a vádat emelte, hogy Whited tanut megvesztegették.

Hoffmann kormányzó már célzásokat tett arra, hogy Hauptmann kivégzését újból elhalasztja, ha el nem oszlatják azt a gyanút, hogy az államügyész tudatosan eltitkol bizonyos fontos tényeket.

## Amerikai ízű zsarolás

Amerikai ízű zsarolási ügyben indított nyomozást a csendőrség. Löbel János gazdálkodó feljelentésére indult meg a nyomozás. — Löbel két nappal ezelőtt névtelen levelet kapott, amelynek írója megfenyegette, hogyha saját szőlőjében a eseresznye alá nem helyez el egy bádógdobozba rejtve 380 pengőt, akkor készítse el végrendeletét, mert fiával együtt agyonlövök. Az ismeretlen zsaroló arra is figyelmeztette Löbelt, hogy ne merjen a levélről említést tenni a

csendőrségnek, mert ha megteszi a feljelentést, akkor napjai szintén meg vannak számlálva.

Löbel a vakmerő fenyegetés ellenére is megtette a feljelentést és átadta csendőrségnek a zsaroló levelet. A csendőrségnek eddig csak annyit sikerült megállapítani, hogy a levélpapírt és a borítékot a tófüi vegyeskereskedésben vásárolták.

A csendőrség nagy apparátussal folytatja nyomozást és reméli, hogy rövidesen sikerül leleplezni a tettest.

## Aramvonalas magyar mozdonyok

Magyarországon már évekkel ezelőtt felvetődött a terv, hogy a gyakorlatban mielőbb megpróbálják alkalmazni a külföldön már erősebben elterjedt áramvonalas mozdonyokat. Most — mint értesülünk — már az első tervekben tulmenőleg, rövidesen megjelennek az első áramvonalas magyar próbamozdonyok.

Az új mozdonyok bemutatását összekapcsolják a magyar vasut százéves évfordulójának ünnepségével, úgyhogy a fejlett magyar vasutechnika eredményeinek demonstrálásával kapcsolatban, kerül forgalomba az áramvonalas ma-

gyar mozdony, amely az eddigi számítások szerint 130 kilométeres menetsebesség elérésére is alkalmas. Az első áramvonalas magyar mozdonyokat — mint értesülünk — a MÁVAG-nál állítják elő és már rövidesen el is készülnek a munkával.

Gyakorlati szempontból szakörökben nem tulajdonítanak valami nagy jelentőséget az áramvonalas mozdonyoknak.

Az új áramvonalas mozdony megrendelés tulajdonképpen csak kifelé való demonstrációja a magyar vasut- és mozdonyépítőipar százalékos teljesítőképességének.

Debrecen sz. kir. város polgármesterétől. 49755—1935.

### HIRDETMEYNY.

A m. kir. Pénzügyminiszter Ur 2800—1935 PM. sz. rendeletével a készpénztörlesztéssel és könyvadósság vállalással való teherrendezésnek 20 kat. holdnál nem nagyobb területű védett birtokokra kiterjesztése tárgyában a következőképpen intézkedett: A gazdátartozások rendezése tárgyában kibocsátott 10,000—1935. ME. számú rendelet (alábbiakban II. R) 4 §-ában, valamint a 14000—1933. M. E. számú rendelet (alábbiakban R.) 29 és 30 §-ában kapott felhatalmazás alapján a m. kir. földmivelésügyi és a m. kir. igazságügyminiszterrel egyetértve a következőket rendelem: 1 §. A készpénztörlesztéssel és könyvadósságvállalással való teherrendezést a R. 27 és 28 §-ában, valamint a 8.700

—1934. M. E. számú rendeletben foglalt szabályoknak megfelelően, a jelen

rendeletben megállapított eltérésekkel végre kell hajtani olyan védett birtok tekintetében is, amelynek területe az 1935 évi október hó 12 napján fennálló tulajdoni állapot szerint 20 kataszteri holdnál nem volt nagyobb, vagy bár nagyobb volt, de kataszteri tiszta jövedelme a 100 koronát meg nem haladta. A rendezésnek nem akadályozza az, hogy a tulajdonos a védett birtokot, vagy az ehhez tartozó egyes ingatlanokat 1933. évi október hó 23 napja után szerezte. 2. §.

1. Azokra a védett birtokokra nézve, amelyek tekintetében a készpénztörlesztéssel és könyvadósságvállalással való teherrendezést a II. R. 4. §-a illetőleg a jelen

## Mielőtt tüzelőszén szükségletét beszerezné

feltétlenül érdeklődjék saját érdekében a

### Gabányi utóda Láng Miklós

e szakma legrégebb és legnagyobb széntelepén, ahol SAJÁT SZENBANYANKBÓL szállítjuk a kitűnő minőségű ADAM-VOLGYI SZENET, mely úgy árban, mint minőségben vezet. Kapható nagyban és kicsinyben Telep: CSAPO U. 28. Ugyanitt mindenféle szén és tűzifa, koks, brikett bármilyen tételben kapható. Telefon: 24—49.

— A VÉR FELFRISZÍTÉSE céljából — kiváltképp középkorú férfiaknak és nőknek — ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „FERENC J. ZSEF keserűvizet inni. Világszeretelen rendelik az orvosok a valódi FERENC JÓZSEF víz használatát mert ez szabályozza a bélműködést, előmozdítja a gyomoremésztést, fokozza az anyagcsereét javítja a vérkeringést, megnyugtatja az idegeket, egészséges álmot hoz és ezáltal új életerőt teremt.

rendelete alapján kell végrehajtani a 8.700—1934. M. E. számú rendelet 11. §-ának (2) és (5) bekezdésében meghatározott bejelentést a védett birtokra jelzőlogos hitelezőként legelőnyösebb rangsorban bejegyzett érdekelt hitelintézet 90 nap alatt köteles megtenni, ez a határidő a jelen rendelet hatálybalépésétől, ha pedig a törölt védetségét a jelen rendelet hatálybalépése után állítják vissza a visszaállítás jogerőre emelkedésétől számít.

2- Ha az adós a teherrendezésre vonatkozó a 8.700—1934 M. E. sz. rendelet 23. §. (1) bekezdésének megfelelő értesítést az 1936 évi május hó 31 napjáig nem kapja meg, noha véleménye szerint fennállnak azok az előfeltételek, amelyek a készpénztörlesztéshez, illetőleg könyvadósságvállaláshoz szükségesek, ezt a központi intézetek bármelyikének az 1936 évi május hó 31 napja után állítják vissza, a bejelentést az adós a védetségét visszaállító végzés jogerőre emelkedésétől számított 6 hónapon belül teheti meg.

3. Az (1) bekezdés alá eső teherrendezés során vállalt könyvadósságra kamatot és tőketörlesztést a pénzügyminiszter elsősorban az 1936. évi december hó 31 napján fizettet ki. Ezen rendelet 1935 november hó 30-án lépett hatályba, Debrecen, 1934 február hó 25 én Polgármester.

OLVASSA ÉS TERJESSZE A Debreceni Polgárt

Ma utoljára utazhat repülőgépen Abesszíniába

Vigszínház

Előadások: 5, 7, 9 ó.

3+1 csöves  
**ORION** rádió  
dinamikus hangszóróval egybeépítve eladó  
Maglóczky György  
villanyszerelőnél Piac u. 38.

**ANAKÖNYM HIREK**

Születések: Nagy Dániel fm. leány Julia, Kovács Mihály bádogos, leány Éva, Kardos Benjámin szobafestő, leány Ibolya, Heisler Dávid vásári árus, fiu István, Cseke István npsz. leány Erzsébet, Rácz Sándor zenész, fiu Lajos, Teller Aron hitoktató, leány Erzsébet, Varga Lajos fm. leány Piroska és 1 törvénytelen ujsz.

Házasságok: Kovács Károly kályhamunkás—Nagy Mária, Vincze Imre törzsörömester—Beke Lidia, Német Imre soffőr — Buszki Berta, Vida Gábor fm — Nádházi Erzsébet.

**GYÁSZ ROVAT**

Halálozások: Hegedüs Gábor ref. 63 éves, Ujföld 24, Jakab Erzsébet ref. 44 éves, Egyek. Cseke János rkath. 54 éves, Belleglő 105, Molnár Sándorné rkath. 54 éves, Apaffy u. 28.

**SZINHÁZ ZENE-MOZI**

HETI MŰSOR:  
Február 27. csütörtökön délután fél 4-kor zóna helyárrakkal „Budapest—Wien. operettszláger. Este 8-kor „Az orvos“

## HIREK

Debrecen sz. kir. város polgármestere.  
4851—1936. VII.

### VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMEY

1) A Balmazújváros-Hajduszentpéter th. ut 4+724—7+114 km. és 8+419—13+619 km-ig terjedő szakaszának 4 m. széles kőpályával való ellátására (vizesmakadám, vagy cementtel, vagy bitumennel kötött utburkolat) nyilvános versenytárgyalást hirdetek az 1936. évi közúti költségvetés kormányhatósági jóváhagyásától feltételezeten.

Az aláírt ajánlatokat sértetlen borítékban elhelyezve pecséttel lezárva, a megrendelő hivatalnál Debrecen sz. kir. város Polgármesteri iktatójában 1936. évi március hó 16-án d. e. 10 óráig személyesen, vagy posta útján kell benyújtani. Ugyanezen a napon a Debrecen sz. kir. város városvezetésének tanácstermében 11 órakor fogják az ajánlatokat felbontani, amikor a magukat igazoló ajánlattevők, vagy azok meghatalmazással ellátott képviselői is jelen lehetnek.

Ajánlattevő ajánlatával a végleges döntésig marad kötelezettségben. A jelen kivonatos versenytárgyalási hirdetményt kiegészítő részletes versenytárgyalási hirdetményt és az ajánlati

ürlapot ajánlattevők Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályánál (Csapó u. 33-35. II. em. 12 sz. szobájában) kapják meg.

A tervek ugyancsak ott megtekintők.

Bánatpénzül az ajánlat szerinti értéknek 2 százalékát kell az ajánlat benyújtásának időpontjáig készpénzben, vagy egyéb olyan értékben letenni amelyek elfogadhatók bánatpénzül.

Debrecen, 1936. február 21.

Polgármester.

### PÉNZ

Kölcsönöket folyósítunk első helyi bekebelezés mellett, továbbá beraktározott terményre, s kurrens árukra s finanszírozási célokra. Magyar Általános Takarékpénzár. Piac ucca 81.

### KATONAI TÉRKÉPEK

Bükk, Mátra térképei állandóan kaphatók. — Könyvtárak állandó vétele, fotócikkek, Springer József könyv- fotoszaküzletében, főuccán.

BEETHOVEN-EST A ZENEISKOLÁBAN. Debrecen sz. kir. város zeneiskolája 1936. március hó 3-án, este 8 órakor a zeneiskola felsőbb osztályu növendékeivel tartja ezévből nyilvános hangversenyét. A zeneiskola ebben a tanévben zenetörténeti korok szerint tartja nyilvános hangversenyét, amelyeken a klasszikus, romantikus, modern és egy külön Liszt hangverseny keretében mu-

tatja be növendékeinek előhaldását.

Jegyek korlátolt számban ingyenesen igényelhetők a zeneiskola titkári hivatalában, d. e. 9—1-ig és d. u. 3—6-ig.

KATONATISZTEK, ALTISZTEK, KATONAI HIVATALOK, „UNIO“-tagok elsőrendű TŰZIFAT, SZENET, KOKSZOT, BRIKETTET havi részletfizetésre, KÉSZPÉNZ áron kapnak 100 kg-ot már házhoz szállítva MARGIT tüzifa- és szénkeresk. vállalatnál, a Margit-fürdő mellett. Telefon 10—24

— ÖREGEMBEREK BETEGSÉGEINEL és neuraszténiasok bajainál reggelként egy-egy kis pohár természetes „FERENC JÓZSEF“ keserűviz sokszor igazi jótétemény.

## Rádió

A rádió minden nap 6.45-kor tornagyakorlatot, utána gramofon-előadást, 10—12.45 4.45-kor és este 9.20 és 9.45 közötti időben híreket ad. 12, 1.20, 4.45 órakor és 10—19.50 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelzést ad. 2.40-kor élelmiszer-és piaci árak, árfolyámhírek.

Budapest I.

## CSÜTÖRTÖK

5: „A méhek tavaszi gondozása.“  
5.30: Pityó József jazz-zenekarának műsora Sztáray Márton énekszámaival.

6: „Bertzsenyi estéje.“  
6.30: Bura Sándor és cigányzenekara.

7.35: „Időszerű közgazdasági kérdések.“

8: Liszt-émlékhangverseny közvetítése Szegedről.

10.15: Gertler Endre hegedül, zongorán kíséri Polgár Tibor.

10.45: Budapesti Hangverseny Zenekar.

## PÉNTEK

10.20: „Időszerű szemle.“

10.45: „Ifjúsági közlemények.“

12.05—1.30: Rácz Zsiga és cigányzenekara.

1.40: Polgár Tibor és Kondor Leó kézzongorás jazz-műsora.

4.10: A rádió diáklőrlője.

5: „Az idegenlégió magyar szemmel.“ Heigl János előadása.

5.30: Hanglemezek.

6: Sportközlemények.

6.10: „Liszt Ferenc harmonikus világa.“ Siklós Albert dr. előadása. A zenei idézeteket Polgár Tibor zongorázza.

6.40: Hanglemezek.

7.10: A kalotaszegi földmives színtársulat együttessének bemutatkozása.

9.05: A Budapesti Ének- és Zenekaregyesület hangversenyének közvetítése.

10.15: Guttenberg György jazzzenekarának műsora.

10.55: Paquier vonóshármas.

A DEBRECENI POLGÁR eredeti regénye.



IRTA:  
GYÖRGY VILMOS

Minden jog fenntartva.

13

Szétnyiltak a fákat szegélyező, több ember magassága bozótok s előlépett egy grandiózus alak, fantasztikusan feldiszitve. Tommy csak nézte meredt szemekkel. Mindenre számított, csak arra nem, hogy a félelmetes yerno egy abnormalis nagyságúra fejlett gorilla. Nem tudta megérteni, hogyan kerül ide Brazília őserdejébe s hogyan tudták hatalmukba keríteni a papok s mi az a hang, ami a gorilla torkából szokott előtörni. Érezte, nem szabad még egyszer ilyen borzalmas kiáltást hallania, mert az akaraterejét annyira megbénítaná a hang varázsa, hogy képtelen lenne a védekezésre. Csak nézte a gorilla monumentális alakját, amint az ott állt a vadon keretét képező bokrok között mozdulatlanul, mint szobor, mely halhatatlan szobrász vésője alól került ki, mint az Erő megtestesítője. Hatalmas méretű testén finoman rajzolódott ki a mérhetetlen

erőt rejtő izmok. Egyik kezében egy tövestől kicsavart fát tartott, oly könnyedén, mintha nem lenne súlya a tömegnek.

A legfőbb pap meglepődötten szemlélte Tommy megilletődését s magában azt gondolta, hogy fél a „fehér idegen“. Tommy előtt ismeretlen nyelven kiáltott valamit a yerno felé s Tommyra mu-

tatott, aztán néhány lépéssel lassan hátrább lépett.

Körülbelül még husz másodpercig szemléltek, méregették egymást, aztán a gorilla hatalmas léptekkel indult el Tommy felé. Léptei alatt döngött a talaj s Tommy egy pillanatra azt gondolta, hogy nem is a yerno léptei azok, hanem a Föld szivdobbanásai. Mintegy megbüvölten figyelte eme vad izomkolosszus közeledtét, amint könnyedén lóbálva kezében a tövestől kiszakított fát, vészjósló tekintettel tartott felé, hogy letapossa, letiporja, egyetlen csapással halálra sújtsa, egyetlen öleléssel kiszorítsa belőle a lelket. És az óriási szörnyeteg egyre közeledik. Már alig választhatja el őket egymástól ötven lépés, de így is jól lehet látni a gorilla szemében izzó kegyetlenséget, gyűlöletet.

Pár pillanat múlva ötlépésnyire megáll Tommy előtt... Felnyitja a száját... Nem, nem szabad en-

gedni, hogy ordítson egyetlen... Titokzatos megmagyarázhatatlan, de mégis való, hogy az ordítása megbénítja az akaraterejét... Tommy hallja, mint süvit be a levegő a hatalmas mellkasba... Mint óriási fujtató, emelkedik, domborodik a hatalmas mell, hogy a következő pillanatban felbugjon egy vérfa-gyaszító, akaratot lebilincselő kiáltás az állat torkán... Tommy nem tétovázik tovább... Töltényét hirtelen a gorilla szemé közé lövi s hátra int szolgálai felé. Bevárja őket. Nagy terhet emel át a bennszülött szolgálktól s futva törtetnek a tisztás másik szélé felé.

— Gyorsabban... gyorsabban... — kiáltja futás közben. Egyszer hátra is fordul, hogy meggyőződjék támadása kimeneteléről.

(Folytatjuk).

## DEBRECENI POLGÁR

főlsleges szöszaporítás nélkül, de mindenről pontosan tájékoztatja olvasóit. — Előfizetési díja havonként 1 pengő. Peldányonkénti ára 4 fillér. Ennél olcsóbb újság nincs!

**Legyen tehát Ön is olvasónk!**

Nemcsak helyben, hanem az egész Tiszántúlon is egyike a legelterjedtebb lapoknak, minthogy az egyetlen délutáni napilap. Hirdetése mindig eredményesek. Tarifája olcsó!

**Legyen tehát Ön is hirdetőnk!**

## DEBRECENI POLGÁR

KELETMAGYARORSZÁGI POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési díj 1 hónapra 1 pengő.  
Vidéki havi előfizetési díj 1.40 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
laptulajdonos

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Piac-ucca 41 szám.

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
és Csuka László nyomdávállalatánál,  
Debrecen Piac utca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Csuka László